

2021广州文化产业园系列榜单发布

新快报讯 记者许婉婕 通讯员丘惠婉报道 12月7日,“2021广州文化产业园系列榜单发布会暨广州文化产业园(基地)高质量发展研讨活动”在羊城西创产业园举行。“2021广州文化产业园系列榜单”在会上揭晓。

广州市委宣传部副部长朱小焜出席活动并致辞,广州市社会科学院副院长尹涛代表主办方致辞,华阳国际设计集团副总裁、总规划师温春阳做《先谋而后动,实现产业园区高质量发展》主旨发言。

据温春阳介绍,广州市目前有文化产业园(基地)超过220个,其中包括羊城西创产业园、长隆·励丰·珠江钢琴等22个国家级文化产业园(基地),广州TIT纺织服装创意园、黄花岗信息园等20个省级文化产业园(基地),以及大阪仓1904创意园、万鹏高新技术企业

孵化基地、励弘文创旗舰店、印象黄埔文化创意园、广州大湾区数字娱乐产业园等41个市级文化产业示范园区。

发布会上发布了“2021广州最具价值文化产业园10强”榜单和“2021广州最具成长潜力文化产业园10强”榜单。据统计,上榜20家园区的总产值超过千亿元。

2021广州最具价值文化产业园10强	2021广州最具成长潜力文化产业园10强
羊城创意产业园	国际单位时尚科技园
广州北京路文化核心区	珠江钢琴创梦园
289艺术园区	广州大湾区数字娱乐产业园
1978数字文创小镇	花山小镇
中国(广州)超高清视频创新产业园	海珠同创汇
T.I.T创意园	众创五号空间
星力动漫游戏产业园	中国数字E-park
怡祥·盛达创新园	星坊文化创意产业园
工美港国际数字创新中心	B.I.G 海珠湾艺术园区
沙湾珠宝产业园	时代TIT广场

本次发布会还举行了大湾区文创园区产业智库聘请仪式,尹涛、温春阳、谢添湘、蒋正峰、黄洁薇被聘请为“大湾区文创园区产业智库首批专家”,广州市社会科学院广州文化产业研究中心、广州天河区众创孵化促进会、羊城创意产业园等22家机构和园区被聘请为“大湾区文创园区产业智库首批单位”。

2021年广州市乡村美食汇周五开幕

为期三个月,游客需线上预约并全程接种新冠疫苗

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员增宣报道 12月10日,“2021年广州市乡村美食汇暨正果乡村旅游节”将在增城区正果老街拉开帷幕,举办时间长达3个月,游客们能在这里将各种正宗的乡村粤式小吃一次吃个够。

根据当前疫情防控形势及上级防控要求,原定于美食汇期间举办的开幕式、“粤菜师傅”厨王争霸赛等大型活动将延期举办,游客需完成线上预约、新冠疫苗全程接种方可进入,广州市外游客需持48小时内新冠病毒核酸检测阴性结果入场。

本次美食节结合正果老街及周边环境,设置主街区、特色小吃区、清饮区、禅文化区、农副产品和文创区共五个特色美食文化区,打造“永不落幕的美食节”。届时,正果云吞、兰溪濑粉、虾堆、正果艾糍、正果腊味、竹筒美食、正果河鲜等正果乡村美食将齐齐亮相。目前已进驻了100多家特色小吃、文化创意、农副产品等特色店铺。

游客还可以在景点打卡。近年来,正果镇通过实施文旅小镇微改造项目,对正果老街历史文化建筑、公共环境改造升级,全面提升了整体风格,圆角楼、旧邮政所等都是必到的打卡点,随便一拍都是复古大片。

正果镇今年还借助灯光投影等设备,以老街墙绘、文化浮雕墙、圆角楼等建筑为舞台,打造了印刻正果前世今生的光影浮雕墙、幻彩景观连廊、奇幻公园等夜游体验点,为永不落幕的美食节营造氛围。

9地联动 广东纪念中国文化名人大营救胜利80周年

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 2021年12月8日,是中国文化名人大营救胜利80周年。当天,广东在省立中山图书馆推出“故纸无声诉风云——中国文化名人大营救胜利80周年纪念文献展”,在广州市国家档案馆推出“烽烟不绝读书声——粤北华南教育抗战历史展”。广东还组织深圳、韶关、河源、梅州、惠州、汕尾、东莞、江门等9地联动,通过举办专题展、重走大营救革命旧址、开展红色宣讲、馆校合作、纪录片放映等方式,回顾1941年这场大营救的伟大革命历程和感人事迹。

1941年,日本军国主义发动了太平洋战争,日军于1941年12月向香港九龙(简称“港九”)发起进攻。香港沦陷后,困于港九的文化界知名人士和著名的爱国民主人士及其家属等有800多人,他们的行踪逐渐为日军所察觉,处

境万分危急。

主持南方局工作的周恩来同志作出紧急指示,八路军驻香港办事处和东江抗日游击队具体执行。这场大营救历时200余天,行程万余公里,足迹遍及中国的十余省市,共营救出何香凝、柳亚子、邹韬奋等文化名人及爱国人士800余人。

这场大营救被茅盾称之为“抗战以来最伟大的抢救工作”,是抗战史上一次重要的抗日统一战线行动,充分展现中国共产党在全民抗战与民族复兴伟业上发挥的中流砥柱作用,展现出粤港澳地区红色力量、进步力量的凝聚力。

据介绍,广东省与大营救相关的文物保护单位共有8处,其中全国重点文物保护单位2处,分别是位于深圳的土



洋村东江纵队司令部旧址和河源的香港文化名人大营救指挥部旧址;市县级文物保护单位5处,包括深圳的营救文化名人旧址、韶关的中共南方工作委员会南岸村交通站旧址、梅州的廖安祥故居、惠州的东湖旅店、惠州的榴兆楼;汕尾的杨胜昌宅(革命遗址名称:柳亚子掩蔽旧址)为一般不可移动文物。

100 奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年

乡村振兴

潮州驻湘桥区桥东街道工作队

当好“媒人”牵线搭桥 助力城乡学校共建互补

潮州市湘桥区桥东街道黄金塘小学的课堂上,兴华学校的体育老师开展游戏互动教学,学生们兴致昂扬,课堂气氛非常活跃……这是黄金塘小学与兴华小学结对共建启动仪式后的第一节共建课。

在潮州市驻湘桥区桥东街道乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队(下称“驻桥东街道工作队”)的“牵线”下,黄金塘小学和兴华学校于11月底举行了结对共建签约仪式,正式结成校际结对共建关系。“两校的结对共建,将能形成城乡之间教育优势互补、资源共享、互利共赢的良好局面,对进一步缩小了城乡教育差距,推动我区义务教育均衡发展将有着重大的政治意义和现实意义。”湘桥区副区长刘可然在签约仪式上说。

■采写:新快报记者 农艳芳



■黄金塘小学和兴华学校于11月底举行了结对共建签约仪式。

前做“媒人”后为协管方 工作队全程参与促共建

驻桥东街道工作队是促成黄金塘小学与兴华学校共建的重要“推手”。

“只有办好教育,办好农民家门口的学校,才能为乡村发展提供源源不断的动力。”在走访调研中,驻桥东街道工作队了解到,创建于1980年的黄金塘小学虽硬件基础薄弱,但学生勤奋好学,

教师也爱岗敬业,有发展提升的强烈意愿。

“我们觉得专业的事情还是得交由专业的人来做。”于是,校际共建成为工作的人手点。2018年创建的兴华学校,虽然“年轻”但成长迅速,几年时间变成了市内知名的学校,工作队主动联系上兴华学校洽谈校际共建意向,一拍即合。

之后,驻桥东街道工作队变成了黄金塘小学和兴华学校的“媒人”,结对共建协议的方案设计、时间期限、内容范围等,工作队均全程参与、协调推进。工作队还成为双方结对共建的协管方,协议后续执行出现困难或矛盾时,都将介入协调。

将共建3年 开展多方面合作交流

驻桥东街道工作队介绍道,两校目前确定结对共建3年,双方在协议中明确,力争至2024年,帮助黄金塘小学成长为桥东区内有一定影响力的学校,让农村的孩子拥有更有利的“起跑线”;也希望通过双方学校的“手拉手”活动、学校间师生的交流,助力湘桥区兴华学校更好发展。”

新快报记者了解到,黄金塘小学和兴华学校将在党支部组织建设、学校管理、硬件提升、办学理念、教学经验、师生互动、办学资源共享等方面进一步扩大交流合作。双方签订共建协议后,兴华学校还向黄金塘小学赠送40个篮球及学习用品等物资。